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Játék a szavakkal.
„A koalíció vágyaival mi is egyet

értünk, a tényei vei azonban nem.“
„Hazánk függetlenségéért küzdünk, a 

koalíció eddigi működéséből azonban nem 
gyerhetünk garanciát arra, hogy vágya
inkat helyes eszközökkel tudná megvaló
sítani.“

„Nemcsak mi gondolkozunk igy, ha
nem a fővárosi sajtó — (t. i. a szabad
kőműves és a felekezeti semita néppárti 
sajtó) legnagyobb, legkomolyabb része, 
amely ezelőtt a legkoaliciósabb volt.“

Ilyen szólamokat szedhetünk ki abból 
a sajtóból, amely tudja Isten kinek, mi
nek áll a szolgálatában, kit óhajt és mi
féle vizeken halad céljai felé.

Ez merész játék a szavakkal!
A magas képesítés ezen korszakában 

nagy vakmerőség kell ahhoz, hogy ilye
neket írjanak a gondolkozni, a tényeket 
mérlegelni tudó közöwégnek olyanok, 
akik a haza függetlenségéért soha, de 
soha sem küzdöttek és akik a koalíció 
eddigi kifogásolt tényeit is csak végtele
nül szomorú, áldástalan és önző politiká
júk által szorították ezen zsákutcába, 
amelyből — sajnos ugyan, de elismerjük 
mi is -- a haza függetlenségének kiví
vására vajmi kevés kilátásunk van ne
künk is, a koalíció legelszántabb és leg- 
odaadóbb híveinek.

De ne mondjuk ki reájok oly könnyen 
a hazaárulás vádját. Nagy szó ez és an
nak borzalmas jelentősége van! Legyünk 
fukarok a jelzőkkel! Ne gyártsunk félis
teneket, de ne gyártsunk gazembereket 
sem! A hazát elárulni nem kicsiség s 
ehhez a szörnyű bűnhöz a nagy időknek 
és a tragikus eseményeknek épp oly ala
kulása szükséges, mint a hazaüui önfel
áldozó erények beigazolására.

Akiket a szürke időkben nagyoknak 
tartunk, mert a hangjok öblös, a szavok 
súlyos, a gondolatuk izzó és hevítő, — 
azok éppen úgy nem félistenek, mint nem 
hazaárulók az olyanok, akik az öblös 
hang után nem indulnak s akik az én
jüket inkább szeretik, mintsem hogy a 
hazáért, a közügyért áldozatokra képesek 
is lennének.

Tény az, hogy az ilyen általános szó
lamok, az ilyen semmitmondó kifejezések 
napjainkban szerfelett gyanúsak és külö
nösek s megítélés alá esők; mert aki a 
haza függetlenségéért küzd, akkor küzd
jön tényleg érette és szaporítsa a küzdő 
sereg erejét karjával, eszével, leikével.

Ne féljen a szabad vélemény nyilvá
nítás jogától, azt megtesszük mi is, a 
koalíció hívei, rámutatunk mi is minden
kor nyíltan, leplezetlenül a kormányzat

tévedéseire, mert elvünk az, hogy min
denkinek joga és kötelessége a közbol
dogulásra vezető utakat, eszközöket, mó
dokat keresni és azokról véleményét el
mondani. De félreáBani és kárörvendőleg 
szemlélni a közboldogulást gátló körül
ményeket és félreállani a mi helyzetünk
ben, ahol oly élesen körülhatárolt ellen
erőkkel állunk szemben : — itt már az 
olyan gáncs, az olyan kritika nem a haza 
függetlenségére irányuló' törekvések su- 
galmazásából ered, ez már a haza füg
getlenségét gátló erők szolgálatában nyil
vánuló vélemény s akik ezt teszik, azo- 

! kát nem a függetlenségért törekvők sorába 
számítják, de számit .sába veszi —- mint 
segédcsapatot — a függetlenségünk le
törésére törekvő ’hatalom.

Amikor egységeseknek kellett volna 
lennünk, kiállottak a sorokból. És e ki
állásukkal eredményezték azt, hogy a 

. nemzet küzdelme csak a többség küz- 
! delme lett; hogy a általános közérzet 

és közóhaj erkölcsi ereje gyöngült, az 
i általános jelleg kétségbe vonatott és a 

küzdelem eredménye .— nem győzelem, 
j csak elodázó kiegyezés, csak ideiglenes 
Imegbékülés lett.

Ha mindnyájan egyek vagyunk, ha 
nem akad közülünk sem miniszter, akire 
a császári vétó a megpuhitás elérésére 
szükségeltető eszközöket és hatalmat reá- 

! ruházhatja; ha nem akad főispán, aki a 
részekre erőszakos nyomást gyakorolhas- 

; son ; ha nem akad vármegye, nem akad 
testület, állampolgár, aki a nemzet jogait 
egész nyíltan tagadó ' katonai hatalom 
szolgálatába még a legcsekélyebb hajlan
dósággal is lépjen ; ha az elvek harcában 
elmegyünk csupán addig a határig, ahol 
a bölcs mérséklés ezt megengedi és a 
temperamentumok különbözősége még a 
csoportokra való tömörülést igazolja, de 
összekerülünk a határon mindnyájan, a 
mikor már nem a részletekről, nem a sze
mélyi szimpátiákról és egyéni nézetekről 
van szó, hanem a nemzeti becsületről : 
— akkor talán a király és a nemzet meg
értvén egymást, ma már jogosabban, in
dokoltabban oszolhatnánk a részletek he
lyesebb kidolgozásában csoportokra vagy 
pártokra.

De nem igy történt ! A határon is 
néma szemlélői maradtak e küzdelemnek, 
sőt szavaikból inkább a kárörvendés, in
kább az ellenfél hatalmát és vélt jogaiba, 
nagy és mindeneket legázoló erejébe 
vetett hitét tápláló biztatás hangzott ki ; 
ők nem a küzdő nemzet mellé állottak, 
de az egyéni hajlamok . szerint csoporto
sult nagy erőt kötötték le belőle s gyű
lölködő pártemberek maradtak ott is, a 
hol a magyar haza testvéries egyetértést 
követelt mindnyájunktól.

Sőt amig egy részök ily elkülönülő 
helyzetben maradt, addig soraikból nap 
nap után többen váltak ki, akik szóval, 
tollal, cselekedettel a magyar nemzet le- 
tiprására vállalkoztak !

S csakis ezen idő óta vannak szoci- 
álistáink, akik hazát nem ismernek ; van
nak tudósaink, akik a patriotizmust ócs
ka, avult és beteges fogalomnak minősi
tik s melyből a népekre háramló minden 
rosszat levezetnek; vannak demokratáink, 
akik a demokratizmus nagyszerű tartal
mát a hazaellenes tanok gyűlölködésével 
telítették meg s azóta működik az a sajtó, 
mely a nemzet vezéreinek, törekvéseinek 
becsmérlésével kavarja a függetlenség 
magasztos eszméit s játszik a szavakkal 
és ebben szállítja a mérget a magyar nép 
megrontására.

Függetlenséginek vallja magát, de úgy 
tesz, mintha a függetlenséget Kossuth 
ellen kellene kikezdenie. A kathólikus 
Apponyival szemben erős protestáns, aki
nek csak a protestántizmus kérdései iránt 
van érzéke, mig a kálvinista Darányival 
szemben már az internaciónális nép ba
rátja. Megfojtotta volna a szólásszabad
ságot, mig most minden piszkot jogos
nak, megbecsülendőnek tart, ami a sajtó
ban megjelenik. Vasba verette volna a 
hivatalnokokat, akik sorsuk javítására 
csak égy hangosabb szót is koczkáztatni 
mertek, s most felborítani törekszik fe
gyelmet, hűséget, rendet, tisztviselői be
csületet s minden ily irányú törekvést 
jogosultnak, igazságosnak és szabadságra 
vezetőnek talál.

Nyílt programmot nem adnak, de 
ilyen szójátékokkal dolgoznak, mialatt 
szervezkednek, de hogy mire, hová, ki
nek? erre nincs felelet; erre csak a szo
morú mult adhatna némi felvilágosítást.

Minél inkább végére érünk tehát en
nek az átmeneti időnek, annál inkább 
szükséges az óvatosság és a határvona
lak meghúzása.

Lássunk tisztán, lássuk, ki az ellen
ségünk, legyünk óvatosak és figyeljünk 
jól! Belopóznak függetlenségi, felekezeti 
köntösben, különféle izgató jelszavakkal; 
felhasználják az egyéni szeretetreméltósá- 
got, rámutatnak a vezető állásokban lévő 
férfiak közötti különbségekre és unos- 
untalan ostorozzák az átmeneti kormány
zat meddőségét, tehetetlenségét s az al- 
kotmánybiztositékaink válságát, amelynek 
felidézésében nagy részök van.

De mindezek ne vezessenek félre ben
nünket ! Mellőzzünk minden szempontot : 
felekezetet, egyéni szeretetreméltóságot, 
sérelmeket, barátságot, ki nem elégített 
ambíciókat, mellőzéseket, kitüntetéseket, 
lokális érdekeket ; mert ha szomorú idő-
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két éltünk a múltban, még szomorúbbak 
következnek be akkor, ha e szavak játé
kának felülünk és álnok cselvetésöket fel 
nem ismerve, az igazi függetlenség tábo
rából elszéledünk. h.

Ezer millió korona.
Közelebbről egyik hírlap azt a mesébe illő 

hirt röpité világgá, miszerint a magyar kor
mánynak a címül tett nagy összegű kölcsönre 
van szüksége.

Az a közönség, melynek érdekében az 
ilyen hírek napvilágra kerülnek, az nem rémül 
meg a rengeteg summától, mert legnagyobb 
része üzletet csinál, hasznot húz belőle; mig 
a nemzet 99%-ának hideg borzongás kell hogy 
■átfussa testét.

Tudja e nagy sokaság a közmondást, 
.hogy „az adósság mindig az adóssal eszik 
egy tálból“ és helyes következtetéssel arra is 
reá jön, hogy ez a haza minden polgárát ter
helné, tehát az eddigihez egy falattal többet 
követel a hitelező javára és amit ez elfoglal, 
azzal kevesebb jut az adóalanynak — a népnek.

Szomorú tapasztalatból ismeri ez állapo
tot hazánk eladósodott népe, s helyes érzé
kére vallana, ha hangosan tiltakozik ily sok 
milliós kölcsönnel való boldogitása ellen.

Elég a két milliárdot meghaladó eddigi ál
lamadósság, ennek teherviselése most sem áll 
■arányban agrárviszonyainkból eredő szűkös ke
resetünk- és kevés jövedelmünkkel. Mirevaló te
hát erőltetni a gyöngét, hogy megsemmisüljön?

Ilyet hazafias kormányunkról feltételezni 
se merünk !

Magyarország kormánya nem utánozhatja 
a gazdag francia, német stb. államokat, mert 
úgy járhat, mint az egykori ember, aki falujá
ban olyan magas testnagyságu gyorsfutót lá
tott, mint ő maga, s azt hívén, hogy egyenlő 
erő egyenlő eredményt hoz elő : fogadást aján
lott nagyobb összegig és hogy azt megnyerje, 
az erős és vérrel telt versenytárssal addig fu
tott — a mig feldőlt.

Sok pénzügyminisztere volt már Magyar
országnak és ha ezek közül Kerkápolyi, Szá- 
páry, Tisza, Lukács sem terhelték meg oly 
súlyosan egyszerre az országot — nem tehető 
fel Kossuthról sem, ha még akkora szüksége 

mutatkozik is a kölcsönnek, hogy nevét ezzel 
örökítse meg a nemzet történelmében. Talál 
más módot és keressen, tolja ő is tovább — 
amint a mult kormányok 38 évig tologatták.

Politikai tévedésszámba menne, ha mostani 
kormányunk a mult kormányok nagy tévedé
seit hirtelen helyre akarná hozni és mulasztá
sait pótolni. Erre a jelen idő nem mutatkozik 
alkalmasnak. Viselje hát a nemzet bűnének sú
lyát tovább; hisz nagy többsége 38 évig dics
himnuszt zengve támogatta azokat a kormá
nyokat, amelyekről most még régi barátaik, 
elvtársaik és támogató lapjaik is azt állítják, 
hogy rablógazdaságot folytattak.

Igazolva látszik lenni ez Kossuth szavai
val is, aki egyedül vasúti beruházásokra 90 
milliót kér és akkor azt hangoztatja, hogy ez 
csak egy csepp a tengerben és az össz-szük- 
ségletet 300—400 millióra teszi, amely 10 év 
alatt lenne felhasználandó.

Mit írnak, és kívánnak ezzel szemben az 
állam konyháján élő, már jól meghízott embe
rek és érdekek? Nem kevesebbet, mint hogy a 
magyar állam viszonyait mérlegelő szakértők 
véleménye vétessék figyelembe, akik egyedül 
a magyar államvasutak szolgáltatási képessége, 
az igények kielégitheté'se s a kor színvonalára 
emelésére 1000 —1200 milliót tartanak szüksé
gesnek.

Ilyenhez jó hazafi hozzá nem járulhat! — 
Egyféle üzembe — bármilyen tetszetős és nye
reséges színben állittassék is fel — 1000 mil
liót beruházni nem szabad.

Kossuth Ferenc nagyon az ország közgaz
dasági viszonya tekintetbe vétele és mérlege
lése mellett állította egybe költségvetését, ami
dőn a pályák és épületeknek egy jelentéktelen 
s erre legjobban reászorult részének helyreál
lítását, a vaggon- és mozdonyszükséglet csak 
egy részének beszerzését ajánlotta. Nem követ
heti az eddig divatozott gyakorlatot, ami ha
zánk elszegényedéséhez — a kivándorlás elő
mozdításához nagyban hozzájárult, t. i., hogy 
a külföldi gyárakkal állíttassák elő a vasutak 
jelentékeny szükségletét.

Nézzük közelebbről, mit ajánl a „Magyar 
Pénzügy“ 18-ik száma vezető cikkében : „Ha 
a magyar és osztrák waggon-gyárak nem ké
pesek . . . előállítani, van Német- és Francia
országban stb. elég waggon-gyár, amelyek . . . 
vállalkoznak elkészítésére. “

Tehát még a jelen hazafias kormány alatt 
is merénylet-számba menő javaslatot terjeszte
nek a lapok; elő akarják készíteni a talajt (most 
ujságfestéket vetnek), hogy ha a kormány lépre 
vihető lesz és ajánlataiknak elég támogatója 
akad, gazdag aratást érjenek. De ettől mentsé 
meg az Isten nemzetünket !

Elég volt a kölcsön-müvelettel való eddigi 
gazdálkodás; az államnak éppen úgy és olyan 
teher ez, mint az egyesnek. Hiába dicsérik és 
állítják írók, tudósok, diplomaták, hogy hasznos 
és üdvös ez s hogy államgazdálkodás kölcsön- 
müvelet nélkül el nem képzelhető, mert az élet 
reácáfol erre s kényszerűségből való származá
sát igazolja.

Inkább nélkülözzön népünk, nemzetük szá
razon, vizen, vasúton, hajón, mintsem hogy idő
közönként politikai megsemmisüléssel fenyege
tett hazánk, újabb adósság csinálása által nehe
zebb s egy kölcsönmüvelet miatt még függőbb 
viszonyba hozassék Ausztriával, amelyet az 
idő, emberi hiúságok, bátortalanság és felülről 
jövő kegymosoly annyira összebogoztak Szt. 
István óta, hogy Kossuth Lajos akaratereje és 
lángelméjének sem sikerült elválasztani, s amely 
most is próbára teszi a hatalmas párt által tá
mogatott mai kormánynak is nemzeti önállósá
gunk és függetlenségünk gyakorlatban való ki
vitelét, életbeléptetését.

Bizzunk 1 Mórik Lajos.

Heti krónika
Sajátságos ország ez a miénk!
Nálunk minden liberális, ami'a nemzet el

lenére, a nemzet erőinek gyengítésére, életfel
tételeinek emésztésére, vérkeringésének zavará
sára szolgál. Ellenben, ami' a nemzet javára 
szolgál — az már reakció ! így reakció a nem
zet erejét gyarapítani, a magyar földet magyar 
kézben megőrizni, a felekezetek között a békés 
egyetértést ápolni és a háborúságra szolgáló 
okokat mellőzni, a hazaszeretetei fejleszteni és 
a közélet tisztaságát gondozni, az erkölcsi ala
pokat megőrizni.

Így pl. Grünfeld Lajos, Sichermann Gyula, 
Schönberger Samu liberális férfiak, mert ők 
oly üzletet nyitottak, amelyben árucikk : a ma
gyar munkás, a vásárló : Amerika és ez az üz
let csak úgy virágzik, ha nagyfokú békétlen
ség, meghasonlás, elkeseredés emészti a népet 
és dúlja fel annak csendes otthonát.

Az az államférfi azután, aki szemet vet 
Grünfeldék ezen virágzó üzletére, az már nem

T i R C Z A.
MUNKA KÖZBEN.

Nincs nappalomnak egy tűnő szilánkja, 
Egy elfutó rövidke percze sem, 
Midőn ne lennék veled gondolatban, 
Én szentem, bálványképem, mindenem! 
Nem pillanat, amelynek nincs virága, 
Csak kóros és idétlen korcsszülött ;
De én virágot halmozok virágra, 
S velem vagy a virágszedés között!

<Óh érzem én: küzdésre hiv az élet!
Az élet, ez a sanda Lucifer! . . . 
S' a mig a lázas munka fáradalma 
Behint hideg verejték-csöppével : 
Szivemben édes álom szárnya rezdül, 
Ott, ott, ahol az arezod hordozom . . . 
S a sok betűn egy kép csillan keresztül 
S fejem lehajtva én csak dolgozom.

Nem munka az, melynek nincs gyümölcse, 
Csak elfecsérelt, ellopott idő . . .
Sejtelmes álmom a fülembe súgja, 
Hogy szent gyümölcsöt érlel a jövő . . . 
De hallga ! Kong. Tizenkettőre jár már. 
A hold bekandikál az ablakon.
Fényéti ezer kisértet bolyongva járkál. . . 
Jó éjszakát! — Te rólad álmodom . . .

Földes Imre.

Megfogadott jó tanács.
Irta : Molnár Gyula.

Személyek:
Birófalvyné, 32 éves. Kézdyné, 22 éves.

(Kézdyné most lépett be Birófalvyné szalonjába, a két hölgy 
igaz baráti bensőséggel üdvözli egymást, cuppanó csókot 
vált egymással, aztán Adrienne segít Bellának a kalapját és 

boáját elhelyezni.)

Bella (hajfürtéit igazítja a tükör előtt). Nem 
is csodálkozol, hogy ilyjszokatlan időben jövök?

Adrienne. Sohasem jöhetsz hozzám szokat
lan időben.

Bella. Odáig vagyok!
Adrienne. Ne mondd! Meg se látszik rajtad !
Bella. Mindjárt meg fogod érteni. (Leülnek 

egy dűlt „S* alakú pamlagra egymással szem
közt.)

Adrienne. Igazán kiváncsivá téssz.
Bella. Ah, Adrienne . . . Kétségbe vagyok 

esve. Nem segíthet rajtam más, csak te. Szük
ségem van okosságodra. Bizonyos vagyok én 
benne, hogy jó tanácsot kapok tőled.

Adrienne. Kedvesem, erre biztosan számít
hatsz. De mi lelt ?

Bella. Oh elmondom . . . Képzeld ! Kele
men Tóbis . . . hisz ismered?

Adrienne. Mi történt vele?
Bella. Kérlek, olyan jó fiúnak látszott . . . 

Két év előtt mutatták be Tátrafüreden. Olyan 
csendes, szótlan embernek mutatkozott. Órákig 
elüldögélt a társaságban, rám meresztve szemét.

Adrienne. Egészen csinos gyerek.

Bella. Azután eljárogatott az estélyeimre. 
Ereztem, hogy a fiúra nézve nem vagyok kö
zömbös és ez egy kissé . . . hogy is mondjam 
csak . . . csiklandozta az idegeimet . . .

Adrienne. Észrevettem, hogy flirtelsz vele.
Bella. Ah, dehogy . . . Mindössze csakis 

annyit tettem meg, hogy vallomást csikartam ki 
belőle.

Adrienne. Vallomást csikartál ki?
Adrienne. Hát igen . . . Bosszantott a né

masága. Ingerültté tett a sóhajtása és bántott 
hosszas, mélázó tekintete, amelylyel majd el
nyelt. Egyszer Így szóltam hozzá: „Hallja Tó
bis, maga kiállhatatlanul unalmas ..."

Adrienne. Nos és mit felelt reá?
Bella. Azt, hogy — semmit sem szólt. El

pirult. Hebegett valamit. Akkor forcirozni kezd
tem a dolgot. Nem nyugodtam addig, amig ki 
nem nyögte, hogy: szerelmes. 'Másfél hétig tar
tott aztán, mig kivettem belőle, hogy én belém 
szerelmes.

Adrienne. És aztán ?
Bella. Nagyot kaczagtam s aztán otthagy

tam a faképnél.
Adrienne. Szóval játszottál vele, mint szo

kott a macska az egérrel.
Bella. Az ... de ugyancsak a torkomra 

forrott.
Adrienne. Hogy-hogy?
Bella. Kérlek, a fiú most már egyebet sem 

tett, mint sóhajtozott a fülembe és ahol szerét 
tehette, arról döngicsélt, hogy mennyire szeret 
és mennyit szenved emiatt !
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Kiadó lakások.
Baróton az alsó Kossuth-utcában 

lévő LANGER VILMOS-féle házban 
egy vagy két lakás — esetleg azon
nali beköltözésre is jutányos áron 
kiadó.

Bővebben értekezhetni 
özv. Langer VHmosnéval, Baróton.

Toronyépítés.
A székely-zsombori (Udvarhely- 

vármegye) evang. egyház tornyá
nak építésére f. 1907. évi május 
20-an cl. u. 2 órakor árlejtés lesz.

Előirányzat 7656 korona, bánat
pénz ennek 5°;0-a.

A presbyterium.

W" Haj eltávolító! "WI
Hölgyek figyelmébe !

„Szómét“, amerikai újdonság, az arc bár
mely részén és karon szőr-kinövéseket köny- 
nyü kezeléssel pár perc alatt gyökerestől el

távolít biztos sikerrel.
Használati utasítással discréten küld 10 ko
rona utánvéttel a magyarországi kizárólagos 

főraktárából :
SOÓE KÁROLY, Marosvásárhely.

[5]~-.............. •................ -........  -...................."• p
VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI
= RÉSZVÉNYEKRE, -------- -

S0RSJEGYEKRE, ÁLLAMPAPÍROKRA

— kölcsönt —
adunk kényelmes visszafizetés mellett, 

d, FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES. d,
! æ HECHT BANKHÁZ. R. T. S

BUDAPEST, Ferencziek tere 6. szám. I

— ——————

t = 7 Koronáét = | 
Ö egy pontosan járó nickel Ö
g remontoir-óra *
X .= jótállás mellett . = X

ä DEUTSCH A. MÓR f 
p órás- és ékszerésznél (ö®
a BUDAPEST, Király utcza 44. a 
p Nagy raktár ®
A ékszeráruk- és órakülönlegességekben.
X ooo Bármily óra javítás 2 kor. ooo p

CÖNTINENTAL-KÂVÈ
== IMPORT, ................

kávé- és thea-árnház, 

BUDAPESTEN, Lipót-körút 13. sz. a. 
zamatos, jó minó'ségü kávét küld 4'/2 klgmos 
póstazsákban 11 kor. 70 fillérért, kiváló minő

ségben 13 kor. 50 fillérért bérmentve.
—Tessék árjegyzéket kérni. «mw,»——

R h e u in à t,
C s u z t, 

Köszvényt 
feltétlenül és biztosan gyógyít a hires és 
minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herkulesfürdő i

Ajánlható kéz, láb, hát, mell- és derékfájás
nál, ütés, erőltetés, ficzamodásoknál, fülfájás 
és fülzugás, fej- és fogfájásnál. Kapható a 
készítőnél :
Dnlln ^nnrlnr gyógyszertára, Hódmező- 
Udllll OullUUl vásárhely, Kossuth-tér.
Ára egy üvegnek 2 korona. — Próbaüveg 
1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen cso

magolás, bérmentve.

I Dr. HOMANN EDE I 
w sanatoriuma és vizgyógyintézete 
! — - - FROHNLEITEN = 8

a déli vasút gyorsvonat! megállóhelye Grácz mellett. 1 
ildn . z w
1 Kellemes tartózkodási hely ideg- és «

belső betegségben szenvedőknek, 5
J = lábbadozóknak stb. ' L
I ! zIfi —Egész even át nyitva. —---- w
p Mérsékelt árak. Prospektusok ingyen. I

IB . . ; ’ -■ , . . ■ ■ --- BI
Nincs szebb, 

olcsóbb és kedvesebb ajándék 
mint egy

^beszélőgép!#
Kapható : Edison-Phonograph 5 forint -, Grammophon 

6 műdarabbal 12 frt 50 kr.-tól ; Automata 55 frttól fennebb.
I i Hengerek és lemezek óriási választékban. — Több ezer uj fel

vétel ének- és zenében.
Használt lemezeket veszek, vagy újakra becserélek.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Karácsonyi énekekről 
külön jegyzéket küldök. — Aki megrendelésnél e lapra hivat
kozik, az 5% engedményt kap.

Magyarország legolcsóbb beszerzési forrása :
TÓTH JÓZSEF grammophon-nagykereskedó Szeged, Könyűk-utcza 333. sz. 

fi ____ - ' ' ------  ____ :_____ ' ' ■
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Szöllöoltványok !!
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Hiányok pótlására: Kétéves, száza 20 Kor. L
Telepítésre: Gyökeres zöldoltvány, ezre 160 Kor.; J 

sima 90 Kor. Fás-oltvány I. 200 Kor., ugyanez q 
szépséghibával 90 Kor. Á

Mind Riparia portalis alanyon, a legjobb és legbő- < 
termőbb bor- és csemege-fajokban. a

HEGYI BOR legolcsóbban. Árjegyzék ingyen.

Székely I. József, Gyöngyös.
--» -------

? Kitűnő minőségű, és legmagasabb szilárdságú. Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

POETLAO-CEmT-GYÁR
-------- B R ÁSS Ó B A N. =

W Baróthon kapható: Incze Gyula és Daniel Ferencz urak kereskedéseiben, |

««[□]
lí

Eötvös Lajos és Társai
KERESKEDELMI KERTÉSZETE és MAGKERESKDÉSE

TARCZAL (Zemplén megye).
1000
1000
1000
1000
1000

darab Gleditschia csemete . 
2 éves akácz csemete 
1 éves 
vadalma csemete 
vadkörte

4 
. 10 és 15

4—6 
. 12 
. 14

Kor.

Nagy virágú kerti diszfüvek, 10 darab 
2 éves bokorrózsák, 10 drb 5.—, 100 drb.
2 éves hónapos rózsák, 10 drb 5.—, 100 drb

és 16 
és 20 
és 25

1.20 
. 35 
. 35

11

Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, dísznövények
--- ---- a legolcsóbb árakon. =========================

160 oldalas főárjegyzékünk kívánatra bérmentve. I

A legújabb szenzáció!
5 kedvelt Operette ingyen, -w

5 kedvelt operettet ingyen kap minden vevő 
aki nálam vásárol

egy Operette-Gramofont. =
Ára 30 korona teljes felszereléssel együtt.

Az „Operette-Gramofon“ az 5 nagy patent lemezzel együtt, 
kapható egyedül csakis :

W Á G N E R,
Magyarország legnagyobb rakt. különleges és műkedvelői hangszerekben.

Budapest, VIII., Józef-körut 15/v.
Szabad megtekintés ! Telefon 67—85. Szabad megtekintés ।
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ÉLŐPATAK
GYÓGYFÜRDŐ

kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor-, vese-, llólyag- 
és a méh hurutos hántalmainal, máj- és lépbajoknál, köszvény- és 
czuznál, altestí pangásoknál, valamint bármely az idegesség alapján 

fejlődő betegségeknél.
A nagyhírű előpataki gyógyvizek orvosi javaslat szerinti 
ivása, összekötve a megfelelő és itt feltalálható kisegítő gyógy- 
eszközökkel (meleg és hideg fürdők, vizgyógyintézeti keze
lés, massage, svédtorna, diätikus étrend) rendkívül kedvező 

eredményt mutat fel.
Fürdő-idény : május 15-től szeptember 15-ig.

Vasúti állomás; Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó 
olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és választé
kos.. Az elő- és utóidényben (május 15-től junius 15-ig és 
augusztus 20-tól szeptember 15-ig) a gyógy- és zenedijak
fele 
Az 
sas 
nál

fizetendő, lakások 5O°/o-al és ellátás is sokkal olcsóbb, 
előpataki ásványvíz, mely a szénsavdus égvényes va- 
vizek között első helyet foglal el, mint gyógyeszköz ház- 
is használható és üdítő, kellemes ital, tisztán vagyborral-

vegyítve nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön 
évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba.

Szétküldés! hely Élőpatak, de kapható a legtöbb városban 
és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

fSzt-László (Püspök) gyógyfürdő?
Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőhérlő kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, kocsin % órai távol
ban. Május, augusztus hónapokban naponta 19, vasárnap- és ünnepnapokon 16 
vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti álloméi a fürdőtelepen van.

Az európai hírű 41° C. meleg természetes Iléwiz javalva van: az ízü
letek és izmok esuzos bántalmainál, idült $ különösen savas izületi 
loboknál, csonttörések és különösen visszamaradt vastagodásoknál, 
köszvénynél és túrnak különböző alakjainál, idegbajoknál, amelyek 
rheumatikus alapon keletkeztek (iscliiassál); különböző bőrbajoknál 
és végre női bajoknál: belsőleg: heveny és idült gyomorbántalmak, 
májbajok és vesekövok eseteiben. Állandó fürdőorvos: dr. Nagy Ignác.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 1 
kor. 20 fillér és 6 korona között váltakozik. Gyógyterem (Cursalon) hírlapokkal, 
zongora, kösyvtár és tekeasztallal. Teraszok szép kilátással. Éttermek, cukrászda, 
sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő öserdőbeic. Az erdőben jó teke
pálya’és Lawn-Tennis. —- Öt tükörfürdő és három kádfürdőn kívül mórfürdők is 
vannak rendszeresítve. Fürdők 40 fillértől 1 korona 20 fillérig. Elsőrendű, ki
tűnő, állandó zenekar. — Telefonösszeköttetés Nagyváraddal.

Villany-világítás. A legszebb kirándulás és szórakozási hely. Konyha és. 
vendéglő a bérlő saját vezetése mellett.

Prospektust kívánatra küld a fürdökezelőség.

GEDEON IGNÁTZÉsWSA
o

0 0
HtOGYARHERmÁNY.

0 Géptulajdonosok és gépészek
figyelmébe ajánljuk a legjobban bevált

gőzkazán tűzeső önműködő 
készülékeinket.

Ezen szabadalmazott önműködő készülék 5 20 mm. nagyságig állít
ható, amely eredeti fütőfelület tisztítása által, bármilyen tüzelő anyagnál is, 
50% tüzianyag megtakarítást érhetünk el. A kazánok meleg állapotban éppúgy 
mint hidegen tisztíthatok és tiszta tűzeső-felületet kapunk, anélkül, hogy a csö
veket rongálná.

Kiváltságos előnye még az is. hogy szívós a.'zél anyagánál fogva elrom
lásnak vagy javításnak egyáltalán nincs kitéve, amit 3 éves használati elis
merő levelekkel kívánatra bizonyítunk.

Használhatók gőzkazán, mozgony, mozdony, hajók, lokomobil és bár
mely stabil gép csöveihez odasült 2 3 évtes korom, vizkő és iszap gyors és 
könnyen letakaritására ; mely biztos sikerér Gedeon Ignácz és Társa felta
lálók mechanikus szakértők 5 -10 évig jótállást vállalunk.

Ezen készülék bármely eddig használt csőtisztitó-rudra szerelhető an
gol csavarmenettel. Mely bevált csőtisztitókról minden géptulajdonosnak saját 
érdeke, hogy saját százszoros hasznáról meggyőződést szerezzen.

Köpeczi raktáron. Utánvét mellett szállítva. -w 
Vasúti gőzkazán forreso-tisztitók csavarmenet!!, tömör esztergáló késekkel.

Számok : 38 42 47
Korona : 24 28 32

Szabályozható ipari gőzkazáncső tisztítók árai:
Számok: 27 40 50 60 70 80 90 100
Korona: 10 14 18 22 26 30 35 40

110 120, közben még vannak
45. átmenetű számok.

Megrendeléseknél kéretik a T. Cz. a forrcső belvilág átméretét pontosan 
megjelölni.

Főraktár és iroda: GEDEON MÁTHÉ, Köpeczen, 
Erdély. (Háromszék m.) Vasúti állomás Ágostonfalva.
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POLLITZER-féle

nyilvános orvosi rendelő intézet •
sérvbajosok, ferdénnőttek és amputáltak részére.

BUDAPEST, IV., Károly-körút 10. sz.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul 

rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele 
vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Egyéni, speciális kezelés Olcsó árak!

Szabadalmazott sérvkötők már 5 K.-tói fölfelé.
Vidéki rendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen 
felülvizsgáltatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett 

eszközöltetnek.
HIGIÉNIKUS CZIKKEK a .legfinomabb minőségekben, orvo
silag ajánlva. Feltétlenül megbízhatóak. Tuczatja 2 —16 Kor.

Ugyanott most jelent meg: »Az ember egészsége« czimü 
orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel 
és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és 
zárt borítékban küldi meg az intézet igaz,
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és ' mujtá jobb styriai

FÉRFI- és NŐI-

LODENBOL

Ne mulasszon el kérni 
ingyen és bérmentve prospektust

KÖSZVÉNYBE, REUMÁBAN 
vagy ISCHIASBÁN 

SZENVED,
= vegyen egy üveg===

Dr. FLESCH-féle

Köszvény - szeszt 
mely csuzt, köszvényt, rheumát, 
kéz-, láb-, hát- és derékfájást, 
kezek és lábak gyengeségét, fáj
dalmakat és daganatokat biztosan 
gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető.

Kapható :
Dr. Flesch E. M. gyógyszertá-
ában Magyar koroná“-ho

Győr, Baross-út 24. sz.
Egy U/o decilit. üveg ára 2 Kor. 
Huzamosabb használatra való u.n. 
„családi üveg“ ára 5 K. Három 
kis vagy két „családi üveg-“ ren
delésnél már bérmentve utánvét 

mellett küldjük.

SZÉPÉN,
tisztán csak a

Írógép IR 
és sokszorosít, inert a ïOST-gép nem szalagos gép! 

Ára 600 Korona.
Használt gépek 300 és 400 Kor. között váltakoznak. 

Utóbbiak kitünően berendezett műhelyünkben javíttattak.

Úgy az uj, mint a használt gépekért 
egy évi szavatosságot vállalunk.

Y 0 S T Írógép részvénytársaság

vadászatra, erdészetre és turisz
tikára, valamint az összes divat
szövetekből férfi- és gyermeköl
tönyökre, felöltőkre, ulsterekre, a 
legolcsóbból a legfinomabb minő
ségig, az általánosan jó hírnév
nek örvendő első és legnagyobb 
loden-kiviteli czégtől

OBLACK VINCZE,
cs. és kir. posztószállitó Grácz, 

Murgasse 9/c.

Nyom. Rozsondai János könyvnyomdája Bárót.


